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О внесении изменений в состав конституционной комиссии 
Республики Хакасия

Рассмотрев предложения Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия о внесении изменений в состав конституционной комиссии Республики Хакасия, на основании статьи 5 Закона Республики Хакасия от 26 марта 2003 года № 12 «О конституционной комиссии Республики Хакасия»
Верховный Совет Республики Хакасия 

П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Внести в состав конституционной комиссии Республики Хакасия, утвержденный постановлением Верховного Совета Республики Хакасия      от 27 марта 2019 года № 177-7, следующие изменения:
1) включить в состав конституционной комиссии Республики Хакасия:
Миронова Николая Михайловича – руководителя Администрации Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия;
Клыпина Дмитрия Николаевича – исполняющего обязанности заместителя руководителя Администрации Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия; 
2) исключить из состава конституционной комиссии Республики Хакасия:
Асочакова Андрея Серафимовича – Первого заместителя Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия;
Павленко Богдана Сергеевича – исполняющего обязанности заместителя Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия.
2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.
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Председатель
Верховного Совета
Республики Хакасия			                        В.Н. Штыгашев 

г. Абакан
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