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о решении Верховного Суда Республики Хакасия от 01 февраля 2022 года
и об апелляционном определении судебной коллегии по административным делам Пятого апелляционного суда общей юрисдикции
от 27 апреля 2022 года

01 февраля 2022 года Верховный Суд Республики Хакасия рассмотрел административное дело по административному исковому заявлению прокурора Республики Хакасия о признании не действующим в части Закона Республики Хакасия от 20 октября 1992 года № 12 «Об особо охраняемых природных территориях Республики Хакасия» (в редакции от 10 декабря 2021 года) и решил:
«административное исковое заявление прокурора Республики Хакасия удовлетворить.
Признать второе предложение части 1 статьи 8 Закона Республики Хакасия от 20 октября 1992 г. № 12 «Об особо охраняемых природных территориях Республики Хакасия» (в ред. от 10 декабря 2021 г.) не соответствующим иному нормативному правовому акту, имеющему большую юридическую силу, недействующим со дня вступления решения суда в законную силу.».
Апелляционным определением судебной коллегии по административным делам Пятого апелляционного суда общей юрисдикции от 27 апреля 2022 года решение Верховного Суда Республики Хакасия от 01 февраля 2022 года изменено, абзацы первый и второй его резолютивной части изложены в следующей редакции: 
«административное исковое заявление прокурора Республики Хакасия удовлетворить в части.
Признать не действующим со дня вступления решения суда в законную силу предложение второе части 1 статьи 8 Закона Республики Хакасия          от 20 октября 1992 года № 12 «Об особо охраняемых природных территориях Республики Хакасия» в той мере, в какой он в системе действующего правового регулирования не предусматривает осуществление изменения границ государственных природных заказников регионального значения с учетом требований федерального законодательства».
Решение Верховного Суда Республики Хакасия от 01 февраля 2022 года вступило в законную силу 27 апреля 2022 года.
